总第2242期 今日 4版

南阳日报社主管主办南阳南都晨报社出版国内统一连续出版物号CN 41-0104代号 35-70



2024年2月 **6** 星期二

十二月廿七

通达民意 服务生活

### 市民政局持续开展"寒冬送温暖"活动

# 雪夜巡城 贴心关爱温暖心窝

□本报记者 郭征 张天一

人冬以来,市民政局科学系统部署、分类精准施策,持续开展"寒冬送温暖"行动,采取多种措施全力保障困难群众受助及时、衣食无忧,安全温暖过冬。

近日,我市迎来低温雨雪冰冻天气。为切实做好低温雨雪天气下生活无着流浪乞讨人员和临时遇困人员的救助工作,2月4日晚,市民政局党组书记、局长程治敏,党组成员、副局长张毅,再次带领该局相关科室及市救助服务中心工作人员奔赴中心城区重点区域,仔细巡查、贴心服务,为困难群众送上满满关爱。

当晚,在中心城区火车站、 新华城市广场、雪枫桥等区域, 大家踏着湿滑的积雪路面,手 电筒照亮空置建筑物的边边角 角,留心每一处曾经发现过流 浪乞讨人员、露宿人员的角落, 对任何一个可能存在露宿人员 避寒的地方都进行仔细搜寻。

行至溧河物流园附近,大家 赶到流浪乞讨人员于某的暂住 地,耐心与其沟通。据了解,55 岁的于某家住卧龙区潦河镇王 陈庄村于刘营组,是一名五保 户,平日在中心城区捡拾废品。 经耐心劝导,于某仍不愿进站 接受救助,工作人员为其发放 了衣物、被子、食品等救助物 资,并提醒他,遇到困难可以随 时到市救助服务中心寻求帮 助。离开于某暂住地,市民政局相关负责人仍对老人牵挂在相关负责人仍对老人牵挂在心,叮嘱市救助服务中心要及时联系相关民政机构,妥善安置这位老人。

记者截稿前,市救助服务中心反馈,2月5日上午,该中心与卧龙区潦河镇民政所工作人员再次赶到现场,经劝导,于某同意返乡,已被接回。

巡查过程中,一行人赶到南 阳火车站,看着刚下火车,手拉 肩打行李返乡过年的游子,程 治敏叮嘱工作人员,春节将至, 一定要加强针对流浪乞讨人 员、临时遇困人员的救助工作, "应救尽救、一个不漏",做好服 务保障,让困难群众温暖过冬、 安心过年。要落实好关于"寒冬 送温暖"行动的相关部署要求, 避免流浪乞讨人员、临时遇困 人员受冻挨饿,让他们在寒冬 中感受到党和政府的温暖、社 会的关怀。要扩大巡查范围,加 强与相关部门的协作配合,针 对重点时段、重点区域和重点 对象,增加巡查时间和巡查频 次。及时、耐心劝导流浪乞讨人 员进站接受救助。要加强政策 宣传和舆论引导, 动员热心市 民、安保人员和志愿者等群体 提供流浪乞讨人员的信息、线 索。制定应急预案,做好应急保 障,确保救助广覆盖、有温度、 无死角。101

### 南阳机场

### 守护旅客平安出行

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 王海音)2月3日至4日,我市迎来低温雨雪冰冻天气,南阳机场结合民航冬季运行特点,周密部署航空器除冰、道面除冰雪、旅客服务保障等各项工作,全力降低冰雪天气对航班运行的影响,守护旅客春运出行完全

停机坪上,机务人员为确保飞行安全,在为飞机洗"热水澡"。从10月份开始,机务就开始准备今年的航空器除冰工作了。在大雪严寒天气情况下,保障飞机"不趴窝"。

为确保降雪期间机场运行

安全,场务人员不分昼夜,紧盯机场雪情。近三天,飞管部瞄准除冰雪时机,迅速启动跑道、滑行道除冰雪决策机制,累计开展跑道表面状况评估30余次,发布雪情通告10次,累计出动热式除雪车、清扫车21车次,道面作业时长超8小时,使用航空煤油38吨,撒布道面除冰液3吨。

为防止旅客出现打滑、摔伤等情况,地勤部组织人员对廊桥、登机口和下客路口等重点区域的积雪进行清扫和撒盐处理,在关键部位铺放防滑垫,全力确保旅客安全、便捷出行。⑩1

#### 市公安局高速交警支队全力保畅通

## 风雪归途 一路温馨故事

□本报记者 王朝荣



临近春节,这场波及全国多地的低温雨雪冰冻天气影响了很多外出务工者的归家之路,为护好平安回家路,市公安局高速交警支队在风雪中全力守护司乘的平安幸福出行,温暖了湖南省湘潭市自驾回郑州的李静一家四口等众多人的心。

李静是郑州人,嫁到湖南省湘潭市15年,生育两个孩子,今年春节,她和老公早早请假,计划带两个孩子回郑州老家过年。2月3日吃过午饭,李静一家开始出发。

"想着春节前两天 高速上会堵车,中午我 们就出发了。没想到,湖 北下的是冻雨,造成车 辆拥堵,还好带有吃的, 我们都没饿着。"李静 说:"雪天路滑,刹不住 车,路上车祸比较多,听 说湖北地界拥堵上百公 里。进入河南后,路况是 真的好,本来以为路上 会有很厚的雪,结果出 乎意料的干净,南阳高 速交警除的不是雪,是 给在外的游子们清出了 一条康庄大道,暖了多 少人的心啊!"

2024 年春运启动以

来,市公安局高速交警 支队用真情和爱心为广 大群众返程创造良好的 道路交通环境。

2月1日凌晨6时 许,沪陕高速南阳至镇平 段 K1148+400M 处应急 车道上,一辆新能源轿车 因电量耗尽而抛锚,该支 队六大队民警发现后,立 即让司机和乘客坐到警 车上,打开空调取暖,等 待救援。施救人员到达现 场后,民警和施救人员快 速将抛锚车辆拖移至镇 平服务区充电。

记者了解到,为做好春运期间客流保通和雨雪冰冻天气应对工作,市公安局高速交警支队采取"人停车不停"巡逻模式,24小时不间断开展路面巡逻,边下边清,雪停路清。共投人警力310人,组织"一路多方"力量680余人、清障救援车辆320余台、除雪融冰设备196台、救助滞留群众2600余人。⑩1

